

## Плохие джедаи

Не думать о секундах свысока мы все-таки не научились, хотя стоило бы. Впрочем, мы редко вообще задумываемся о времени - а оно бежит неуклонно, и вот уже родной ребенок, вроде только что писавшийся в пеленки, уже проходит по уголовному делу о продаже наркотиков...

Радует только одно - что время бежит одинаково для всех. И никакие деньги, никакая власть не в силах остановить ход стрелок часов. Для чиновника, получающего миллион в месяц - и хорошо если родных деревянных - за пару подписей на актах о продаже за бугор общенародных богатств, оно тикает точно так же, как и для провинциального пенсионера, решающего, что лучше сделать с последней десяткой: купить булку хлеба или отложить на черный день.

Тикает срок отсидки МБХ, тикает срок президентства ВВП, тикает бомба в портфеле боевика Хезболлы, тикают минуты до дембеля очередного рядового Сычева... В стране наконец-то все утряслось, и вокруг такая тишь да благодать, что пока еще осторожные, но все более настойчивые намеки аналитиков и экспертов звучат, как надоедливая муха.

Между тем тикает и бомба, заложенная под страной - и ее, точно так же, как и все остальные часики, остановить невозможно. На страну надвигается следующий, 2007 год - год, когда в политической борьбе схлестнутся бессмысленные и беспощадные, как русский бунт, политики всех мастей.

Именно 2007 год, который будет полностью посвящен выборам в Госдуму, сформирует то, каким станет 2008 год - год выборов президента. Это только кажется, что выборы в Госдуму станут тривиальным трамплином для "партии власти", которая выиграет на простом большинстве единого мнения, что позволит ей сформировать общественное мнение, благоприятное для преемника.

Как бы не так.

Единство "Единой России" является настолько кажущимся и декларативным, что большая часть ее ключевых фигур уже долгое время находится в позиции "низкого старта", готовая в любой момент сделать финт в сторону и занять более выигрышное положение. С построением "партии власти" и "вертикали власти" правящий режим проиграл - проиграл с треском и грохотом, который пока не раскатился на всю Россию. Но это - лишь пока.

Вертикаль власти оказалась кривой и стоящей на глиняных ногах, а партия власти владеет властью лишь на словах - и даже не на бумаге. Это видно невооруженным глазом на примере любого шаманского действия, организуемого при участии "Единой России" - подобного бардака, безответственности и стяжательства не было в худшие времена застоя. Никто из современных российских политиков, допущенных до власти, даже не скрывает, что работает исключительно на свои меркантильные интересы. Если это утверждение действительно для города и региона - то оно не менее действительно и для высших эшелонов кремлевской иерархии.

Любопытно, однако, то, что подавляющее большинство высшего руководства страны попало во власть с большей или меньшей степенью случайности. Все эти всевозможные вчерашние геологи и бухгалтеры, в жизни не управлявшие чем-либо серьезнее отдела, вдруг одним росчерком пера превратились в этаких джедаев, обладающих колоссальной властью. К сожалению, джедаи из них вышли плохие, и в первую очередь потому, что с полученной властью мышление лавочников, карьеристов и офицеров КГБ не изменилось ни на грамм. Они по-прежнему мыслят категориями галантерейной лавки, подсиживания себе подобных и пайки за звездочку на погонах.

К счастью или сожалению, но России пока что везет. Причем к этому везению существующий режим не имеет ровным счетом никакого отношения. Цена на нефть, стабильно повышающаяся все семь лет правления нынешнего президента, обеспечивает некую видимость благосостояния. Именно видимость - так как благосостояния хватает только на подачки и затыкание ртов недовольным пенсионерам. Все остальное

ссыпается в бездонную бочку, с известной долей юмора названной Стабилизационным фондом.

Наверное, даже самому наивному и легковерному пенсионеру из числа тех, кто в 1996 году "проголосовал сердцем", уже понятно, что денег, попавших в Стабфонд, ему не видать, как своих ушей. Никому. Все давно лежит в соответствующих банках, под соответствующими условными кодами, и на всю эту массу денег стабильно тикают (мы опять о времени) весьма не маленькие проценты. И это логично - так как людям, имеющим доступ к кормушке, кушать икру хочется не только завтра, но и сегодня.

Фактически Россию обворовали уже сейчас, не дожидаясь грядущего кризиса. Вместо восстановления промышленности и экономики в целом, вместо реализации реальных проектов реанимации страны и общества, существующий режим замораживает мозги обывателей иллюзиями неких "национальных проектов", существующих исключительно в воображении пары-тройки кремлевских обитателей. Кремлю надо продержаться еще два года - и для этого он просто будет вынужден изобретать все новые и новые бредовые идеи, и дай бог, если они будут безопасными. Но это - вряд ли.

Через два года на кремлевский олимп будет выдвинут "мальчик для битья", который и будет расхлебывать общероссийскую катастрофу. Неуклонно тикающие секунды приближают время "Ч" для всех тех, кто действует по принципу "хапнуть и убежать", причем сам факт того, что убежать сильно хочется, не может не тревожить каждого жителя страны.

В существующей ситуации неуклонно надвигающегося краха режиму как воздух нужна небольшая война. Желательно с неким небольшим врагом, который на самом деле не страшен ни на грамм, но на которого можно списать многое. Идеальный вариант - какая-нибудь Грузия, Южная Осетия или Молдавия, то есть страна, не обладающая реальным политическим авторитетом, ничего не значащая для ООН, не связанная с крупным российским бизнесом и не владеющая ядерным оружием. Такая войнушка может быть легко затянута на годик-другой, и под нее можно фантастически легко увести и Стабфонд, и колоссальные откаты на поставках вооружений, а главное - под такую войнушку легко закрутить гайки так, чтобы никакой оппозиционер не посмел даже пискнуть. Кстати, под такую войну можно и президентские выборы легко отменить, ввиду, так сказать, сложного военного положения. А то и прямое президентское правление ввести - в просторечии обычно именуемое диктатурой.

Вернемся, впрочем, к грядущему кризису. Кризис этот, в первую очередь, мировой, и связан он с грядущей девальвацией доллара. По мнению аналитиков, доллар будет девальвирован на 30-40% уже осенью 2006 года, причем Россия тут окажется как бы и ни при чем - девальвация зависит от финансового кризиса внутри Штатов и от политических раскладов американских республиканцев и консерваторов. Однако экономика России очень сильно завязана именно на доллар, в том числе и на "чулочные" накопления россиян, так и не привыкших к конфетным бумажкам евро.

С девальвацией доллара неизбежно оказываются связаны и цены на нефть, которые не могут расти бесконечно. Похоже, в Кремле это тоже понимают, так как осторожные высказывания разного рода министров финансов как по поводу бюджета-2007, так и просто в пространство, наводят именно на мысль о том, что московские финансисты предвидят падение цен как минимум вдвое. Что естественным образом влечет за собой резкое, шоковое падение уровня жизни.

Сценариев развития событий при подобном кризисе - более чем достаточно: от все той же диктатуры (только уже военной) до гражданской войны и распада страны на отдельные княжества. Прискорбно то, что даже если сместить завтра все правительство в целом и передать власть в руки самых либеральных демократов (или демократичных либералов) - ровным счетом ничего не изменится, разве что процесс ускорится. Маховик запущен, процесс пошел, и он не зависит ни от чьей персональной судьбы, как сказал поэт.

Сценариев поведения в преддверии кризиса - также достаточно. Начиная от экстренной эмиграции в сопредельные страны и заканчивая буддистским спокойствием: в самом деле, нечто хуже того, что в истории уже было, вряд ли произойдет. Хотя многие разумные люди склоняются к мысли, что в первую очередь распадется существующая максимально неэффективная система управления - а потому необходимо спешно создавать альтернативные структуры власти.

Вот только среднестатистический обыватель во все вышеописанное не верит ни на грамм. Как известно, пока гром не грянет - никто не перекрестится, а если и перекрестится - то в силу традиционного русского пофигизма все равно не поверит. А жаль...

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:  
[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

Автор текста: **Артур  
Скальский.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)  
эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)